

# 市政府召开第169次 重点项目建设周例会

乔彦强主持并讲话

本报讯(记者 张晓青 见习记者 蔡嘉诚)4月8日上午,市委常委、常务副市长乔彦强主持召开市政府第169次重点项目建设周例会,研究一季度开门红、大规模设备更新和消费品以旧换新项目谋划等有关工作。

乔彦强指出,今年以来,我市经济运行态势良好,高质量发展稳中有进。要深入评估分析一季度开门红政策的落实情况,动态更新政策“工具箱”,最大限度释放政策红利;要借助

食博会等平台,持续开展促消费活动,进一步激发消费潜力,为上半年经济平稳增长奠定良好基础;要紧盯新谋划项目,用好“四大办”协调联动机制,对项目实施的必要性和可行性进行全面论证;要加强资源回收利用等课题研究,充分发挥中介机构作用,围绕三年行动计划列出我市改造、需求清单,建立工作专班和调度机制,有效提高项目成熟度,确保一批大项目、好项目迅速落地。

# 首届全国大学生职业规划大赛河南省赛获奖名单公布 我市8名选手3名教师2所高校获奖

本报讯(记者 郭勇睿)近日,省教育厅公布了首届全国大学生职业规划大赛河南省赛获奖名单。我市参赛选手表现优秀,有8名选手分别获金奖、银奖、铜奖;获金奖选手的老师同时获优秀指导教师奖;2个集体获优秀组织奖。

据了解,漯河医学高等专科学校参赛选手黄冰洁获金奖,指导老师申俊霞、宋保根、高叶获优秀指导教师奖;漯河职业技术学院参赛选手唐梓轩获银奖,漯河职业技术学院参赛选手屈梦雪、桑汇敏、何一帆和漯河医学高等专科学校参赛选手赵琪、刘必海、宋嘉琦

获铜奖,漯河职业技术学院、漯河医学高等专科学校获优秀组织奖。

此次赛事是根据省教育厅办公室《关于举办首届全国大学生职业规划大赛2023年河南省赛的通知》和《关于举办首届全国大学生职业规划大赛河南省决赛有关事项的通知》要求而举办的。经校赛、分赛区比赛和省总决赛,全省40名选手荣获首届全国大学生职业规划大赛河南省赛金奖,117名指导教师荣获优秀指导教师奖;80名选手荣获银奖;241名选手荣获铜奖;40所高校获优秀组织奖。

# 我市获2024年全国武术 散打冠军赛承办权

本报讯(记者 王嘉明)近日,国家体育总局武术运动管理中心公示了获得2024年全国武术搏击类赛事活动(第一批)承办权的单位名单。第一批获权单位共5个。我市榜上有名,获得2024年全国武术散打冠军赛承办权。

全国武术散打冠军赛作为最高规格的国家级武术散打赛事之一,是目前国内水平最高、争夺最激烈的武术散打赛事。参赛选手均为本年度全国武术散打锦标赛各

级别的佼佼者。

近年来,我市体育事业快速发展,竞技体育成绩优异,高水平体育赛事精彩纷呈。我市培养的孔洪星、中国顺等运动员曾获得武术散打世界杯金牌2枚、亚运会金牌2枚、全运会金牌3枚。我市曾成功举办过全国第十四届运动会散打资格赛、2022年全国武术散打锦标赛、2020年和2022年河南省武术散打锦标赛等多项高水平武术散打赛事。

# 召陵区: “三重保障” 兜准兜牢特困人员救助底线

(上接01版)

兜牢特困人员就医再救助底线。为解决特困人员就医再救助问题,召陵区政府连续4年对特困人员住院救助项目进行招标,确定特困人员住院一站式救助定点医院,特困人员在定点医院就医费用全免。全区特困人员住院救助费用自2014年起纳入区政府财政预算,预算资金不足部分,由临时救助资金列支。该区财政每年安排预算80万元至120万元,用于特困人员就医期间产生的生活费、护理费、救护车费用和城乡居民医保不予报销部分费用。需要转院治疗的,特困人员也不需要掏腰包,一切费用由该区财政与定点医疗救助机构结算。近年来,该区财政已投入近1100万元对全区1200余名特困人员就医实施

救助,特困人员幸福感和获得感明显增强。

兜实特困人员意外伤害保险底线。召陵区在建立并逐步完善特困人员、村(社区)、镇(街道)、代养人“四方协议”照护制度的基础上,自2023年起,创新实施了为全区特困人员购买人身意外伤害保险这一举措,将有限的救助资金转换为最大化的经济保障。特困人员一旦遭受意外伤害,理赔金将存入区财政指定专用账户用于后续救助。保险期内,特困人员因遭受意外伤害而致身故、残疾的,最高获赔20万元;因意外伤害在指定医疗机构进行治疗的特困人员,最高获赔3万元。两年来,召陵区共为1399名城乡特困人员购买人身意外伤害保险55万余元。

本报讯(记者 孙震)春光不负,农事不误。4月8日,记者从市农业农村局获悉,当前我市237.95万亩小麦已进入拔节孕穗期,由于麦播基础好、管理到位,小麦长势较好。据3月26日的气象卫星资料显示,我市一类苗比例为87.7%,二类苗比例为11%,三类苗比例为1.3%,一类苗比例位居全省第一,为夏粮丰收奠定了良好基础。

今年全市春播作物预播面积为56.63万亩。其中,蔬菜44.43万亩、烟叶3.29万亩、春玉米1.29万亩、红薯0.66万亩、花生1.83万亩。与去年

相比,蔬菜种植面积基本稳定,红薯种植面积有所增加,烟叶、春玉米种植面积持平。

2月28日,全省春季麦田管理暨病虫害防治工作电视电话会议召开后,我市迅速行动,对当前农业生产形势进行研判分析,安排春季麦田管理和春耕备耕工作。市农业农村局组织召开小麦增产夺丰收技术研讨会,印发了《漯河市小麦增产夺丰收行动方案》《漯河市春季麦田管理技术指导意见》等,并广泛利用各级农技推广服务微信群转发预警信息。我市还成立6个小麦生产专家

指导组,深入各县区不间断指导农民开展春季田间管理,确保关键技术措施落地。同时,各县区充分利用当前有利时机,加强田间管理,有效促进了苗情转化升级。截至目前,全市春季追肥117.93万亩、中耕5万亩、化除212.3万亩、浇水20.2万亩。

同时,相关部门加强病虫害监测预警,及时发布预警信息,掌握病虫害发生基数,分析研判发生趋势,科学制订防控措施。根据植保部门调查,截至4月7日,全市小麦病虫害总体中轻度发生,累计发生面积166.7万亩次、防治面积185.5万亩次。其中,

纹枯病发生面积77.3万亩、防治面积81.7万亩,麦蜘蛛发生面积52.1万亩、防治面积63.6万亩,根腐病发生面积5.4万亩、防治面积6.3万亩,茎基腐病发生面积14.8万亩、防治面积17.5万亩。

据统计,今年全市农资供应货源充足,完全能够满足农民生产需求。目前,全市春耕春播农资需求化肥(有效成分)3.2126万吨、农药(有效成分)64.97吨、农膜64.97吨、杂交玉米种子28.85吨,已备化肥3.9824万吨、农药69.628吨、农膜231.55吨、杂交玉米种子601.7吨。

# 我市多措并举推进春播春管

# 铺就芬芳致富路

■文/图 本报记者 姚晓晓

4月8日,春光明媚,记者走进郾城区王前路花博士花卉种植基地,阵阵芬芳扑鼻而来,一派春意盎然的景象。

大棚内,负责人赵丹正忙着为顾客移栽绿植。一盆盆形态各异的绿植整齐地摆放在花架上,在阳光的照耀下呈现出勃勃生机。

“养好多肉需要耐心,光照、浇水和通风一样都不能少。一个月左右浇一次水就行,浇一次就得浇透……”大棚内,顾客络绎不绝。面对每一位顾客,赵丹都会耐心地讲解不同绿植的种植技巧,并叮嘱顾客应根据气候变化采取不同的养护措施。

“花卉养护可是一门大学问,需要耐心、细心和爱心。要想把这些宝贝都养好,可不太容易。”赵丹说,她和丈夫以前在周口做花卉生意,为了照顾老人和孩子,于2019年年底返乡创业,通过土地流转,建立了这个近20

亩的花卉种植基地。

为了丰富自己的专业知识,赵丹经常买来书籍学习。如今,花卉基地已经有了固定的销售渠道,被越来越多的顾客熟知,为赵丹带来了可观的经济效益。

采访中,记者看到有不少市民来这里选购花卉。赵丹告诉记者,每天早上和傍晚来批发的商户较多,是她最忙碌的时候。

“我们经常来这里批发多肉,不仅价格较低,老板的服务也好。种植过程中有任何问题咨询她,她总是会耐心解答。”正在这里选购多肉的陈女士说。

此外,赵丹还根据顾客对花卉的喜好及时调整发展方向和经营模式。凭着吃苦耐劳的创业精神和诚实守信的经营理念,赵丹的花卉生意做得风生水起。如今,她准备培育更多的花卉品种,拓宽销售渠道,将这条充满花香的致富路坚定地走下去。



赵丹为顾客移栽绿植。



4月7日,西城区悦和园社区居委在苏荷海棠湾小区组织开展垃圾分类知识竞赛活动。本报记者 杨旭 摄

# 诚信兴商 奉献社会

■本报记者 于文博  
通讯员 程越峰

召陵区万山红酒业商行(以下简称万山红酒业)是一家销售酒类产品的商户。万山红酒业成立以来,一直秉持诚信为本的理念,依法经营、规范经营,为消费者提供优质的商品和服务,得到了消费者的认可,多次被评为市诚信示范商户、市文明诚信商户等。

在万山红酒业的大门上,悬挂着共产党员经营户标识牌,牌上写着“文明经营 诚实守信”的字样。“悬挂牌子是对我们商户的鞭策,也是对消费者的承诺。”万山红酒业创办人万玉山说,“诚为本,信为先。为商之道,诚信要放在首位。我是一名退伍老兵,也是共产党员,更应该信守承诺,一诺千金。”

万山红酒业主营酒类产品,店内摆放着各种品牌的酒。据万玉山介绍,他曾到每一种产品的生产厂家进

行考察,确保店内销售的所有产品货真价实。由于产品质量好,服务周到,万山红酒业在省内外都有不少客户。“我们没有打广告,主要是靠老客户介绍新客户。”万玉山说,“多年来,我和客户成了朋友。很多客户需要酒时,都不到店里挑选了,只要打个电话或者在微信上说一下,我就把酒发给他们了。这是客户对我们的信任。”

作为光明路市场党支部书记、光明路市场个体劳动者协会会长,万玉山带领市场内的党员商户亮身份、践承诺,守法经营、文明经营、诚信经营,并引导更多商户厚植诚信理念,共同营造文明有序、诚实守信、公平公正的市场环境。

做好经营的同时,万玉山不忘回报社会,先后为汶川抗震救灾、新乡抗洪救灾等捐款捐物,积极资助贫困学生,参加爱心献血活动等。



## 我们“减塑”,给地球“减负”

# 绿色节约好生活

### 少用一次性,“减塑”在进行

国家机关事务管理局 国家发展和改革委员会 生态环境部 宣